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Thierry PARSY
Expert près la Cour d’Appel de Paris
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Tél. : +33(0)1 49 27 01 40 - tparsy.expert@wanadoo.fr

Durant cette période de déconfinement, en raison  du protocole sanitaire, 
il est grandement recommandé de participer à la vente à distance, 
c’est-à-dire par téléphone, Internet sur www.drouotdigital.com ou en 
déposant un ordre d’achat. Dans le cas où vous souhaiteriez y assister 
physiquement, nous vous demandons de prendre directement contact 
avec nous. (sbuhot@tdemaigret.fr)

 Contact Étude : Romain Batlle - romain@tdemaigret.fr

Exposition privée chez l’expert, uniquement sur rendez-vous

EXPOSITIONS PUBLIQUES :
Lundi 20 juillet de 9 h30 à 12 h30 et de 14h à 17h

 1re de couverture : lots nos 14 et 47 - 4e de couverture : lots nos 9, 13 et 42
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MONNAIES ANTIQUES

MONNAIES FRANÇAISES ROYALES et MODERNES

LOUIS XI, Saint Louis (1226-1270)
4. Gros tournois. D. 190. Presque superbe. 200 / 300

5. Gros tournois. D. 190. TTB à superbe. 150 / 250

6. Gros tournois. D. 190. TTB à superbe. 150 / 250

PHILIPPE III (1270-1285)
7. Gros tournois. D. 202. TTB. 100 / 150

PHILIPPE VI (1328-1350)
8. Écu d’or à la chaise.

D. 249. Flan irrégulier. TTB à superbe. 600 / 800

JEAN II, le Bon (1350-1364)
9. Franc à cheval.

D. 294. Très bel exemplaire. 800 / 1 200

CHARLES V (1364-1380)
10. Franc à pied. 

D. 360. Très bel exemplaire. 500 / 700

CHARLES VI (1380-1422)
11. Gros au lis sous une couronne. Rouen. 

D. 384. Flan large. TTB à superbe. 150 / 250

HENRI VI (1422-1453)
12. Salut d’or. Paris.

D. 443A. TTB à superbe. 800 / 1 200

CHARLES VIII (1483-1498)
13. Écu d’or au soleil de Bretagne. Rennes.

D. 581. Flan régulier et superbe. 1 000 / 1 500

LOUIS XII (1498-1514)
14. Teston de Milan (1499-1512).

D. 723. Rare. Très bel exemplaire. 1 200 / 1 800

FRANÇOIS Ier (1515-1547)
15. Teston, 25e type. Lyon.

D. 904. TTB. 200 / 400

HENRI II (1547-1559)
16. Teston, 1er type. 1552. Lyon.

D. 981. TTB à superbe. 200 / 300

17. Teston, 2e type. 1552. Paris.
D. 983. Flan large. TTB à superbe. 200 / 300

CHARLES IX (1560-1574)
18. Teston, 9e type. 1574. Lyon.

D. 1079. TTB. 150 / 200

HENRI III (1574-1589)
19. Franc au col plat. 1578. Poitiers.

D. 1130. Presque superbe. 300 / 500

20. Demi franc au col plat. 1587. Poitiers.
D. 1131. Superbe. 300 / 500

1

1 bis

3

3 bis

MONNAIES GRECQUES

THRACE, Lysimaque (323-281 av. J.-C.)
1. Tétradrachme. Byzance. 15,71 g.

Tête d’Alexandre le Grand à droite. R/ Athéna assise à gauche.
H.G.C. 3.2/1407. TTB. 200 / 300

SICILE, Lilybée (330-305 av. J.-C.)
Tétradrachme. 17.01 g.
Tête d’Aréthuse à droite entourée de quatre dauphins.
R/ Quadrige galopant à droite conduit par un aurige couronné 
par la victoire.
Jenkins  n°66-67, pl. 20 - HGC 2/ 741. TTB à superbe. 700 / 900

2. LOT :
9 monnaies grecques en argent, principalement divisionnaires : 
drachmes, tétroboles, oboles (Macédoine, Thrace, Phocée, Sassanide) 
et 20 bronzes grecques variés (Campanie, Lucanie, Sicile, Égypte, 
Zeugitane...). Les 29 monnaies. Dans l’ensemble, TB. 600 / 800

1 bis.

MONNAIE ROMAINE 

HONORIUS (393-423)
3. Solidus. Ravenne. 4,43 g.

Sa tête diadémée à droite R/ L’empereur debout à droite.
C. 44. Très bel exemplaire. 400 / 600

MONNAIE GAULOISE

BELLOVAQUE-AMBIANI (région Nord-Ouest)
Statère d’or uniface. 5,83 g.
Protubérance irrégulière. R/ Cheval disloqué à droite et symboles.
D.T. 238. Superbe. 300 / 500

3 bis.
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LOUIS XIV (1643-1715)

32. Écu à la mèche courte. 1643. Paris.
D. 1461. TTB. 200 / 400

33. Demi écu à la mèche courte. 1643. Paris.
D. 1462. TTB  à superbe. 200 / 400

34. Quart d’écu à la mèche courte. 1644. Paris.
D. 1463. Presque superbe. 150 / 250

35. Quarante-huitième d’écu à la mèche courte. 1644. Paris.
D. 1468.
 Flan légèrement voilé. TTB à superbe. 150 / 250

36. Écu à la mèche longue. 1652. Paris.
D. 1469. TTB à superbe. 200 / 400

37. Demi écu à la mèche longue. 1648. Paris.
D. 1470. Très bel exemplaire. 150 / 200

38. Écu de Béarn à la mèche longue. 1653. Paris.
D. 1477. TB à TTB. 300 / 500

39. Écu de buste juvénile. 1664. Paris.
D. 1483. TTB. 300 / 400

40. Écu à la cravate. 1682. Rennes.
D. 1493. Presque superbe. 800 / 1 200

41. Demi écu à la cravate. 1682. Rouen.
D. 1494. TTB à superbe. 600 / 800

42. Écu au buste drapé à l’Antique. 1687. Rennes.
D. 1506. Rare. TTB à superbe. 3 000 / 5 000

43. Demi écu au buste drapé à l’Antique. 1687. Paris.
D. 1507. Rare. Presque superbe. 3 000 / 5 000

HENRI IV (1589-1610)
21. Demi franc. 1603. Toulouse.

D. 1212. Bel exemplaire. 200 / 300

LOUIS XIII (1620-1643)
22. Demi louis d’or. 1642. Paris.

D. 1299. TTB à superbe. 500 / 700

23. Demi franc, 13e type. 1641. Aix.
D. 1326. TTB à superbe. 300 / 500

24. Demi écu de 30 sols, 1er poinçon. 1642. Paris.
D. 1346. TTB à superbe. 300 / 500

25. Demi écu de 30 sols, 1er poinçon. 1642. Paris.
D. 1346. Très bel exemplaire. 300 / 500

26. Demi écu de 30 sols, 2e poinçon. 1643. Paris.
D. 13506. TTB. 200 / 400

27. Quart d’écu de 15 sols, 2e poinçon. 1642. Paris.
D. 1351. Splendide. 300 / 400

28. Quart d’écu de 15 sols, 2e poinçon. 1643. Paris.
D. 1351. TTB à superbe. 150 / 250

29. Douzième d’écu de 5 sols, 2e poinçon. 1643. Paris.
D. 1351. Splendide. 100 / 150

30. LOT :
Demi écu de 30 sols, 2e poinçon. 1643. Paris. Portrait 
retouché. 
Quart d’écu de 15 sols, 1er poinçon. 1642. Paris. 
 TTB et TB à TTB. Les 2 monnaies. 150 / 250

31. LOT :
Quart d’écu de 15 sols, 2e poinçon : 2 exemplaires. 
1643. Paris. Les 2 monnaies. TTB. 250 / 350

21 22 23 24 25 26
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49. Écu aux trois couronnes. 1709. Troyes.
D. 1568. TTB. 200 / 300

50. Écu aux trois couronnes. 1710. Lyon.
D. 1568. TTB à superbe. 250 / 350

51. Demi écu aux trois couronnes. 1710. Paris.
D. 1569. TTB à superbe. 200 / 300

52. Quart d’écu aux trois couronnes. 1711. Lyon. 
D. 1570. Superbe. 200 / 400

53. LOT :
Écu aux trois couronnes. 1709. Amiens.
Demi écu aux trois couronnes. 1710. Paris.
 Les 2 monnaies. TTB. 300 / 400

44. Louis d’or aux quatre L. 1694. Bourges. Réf.
D. 1440a. TTB à superbe. 700 / 900

45. Écu aux huit L, 1er type. 1690. Poitiers. Réf.
D. 1514a. TTB à superbe. 300 / 500

46. Demi écu aux huit L, 1er type. 1690. Lyon. Réf.
D. 1515a. TTB à superbe. 200 / 300

47.  Double louis d’or aux huit L et aux insignes. 1702. 
Paris. Réf.
D. 1442a. Presque superbe. 4 000 / 5 000

48. Double louis d’or au soleil. 1713. Bayonne. 
D. 1448. 
Trace sur la tranche. 
 Atelier assez rare. Très bel exemplaire. 3 000 / 4 000

51 52 53

44 45 46 47 48

49 50
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58.  Petit louis d’argent avec revers du tiers d’écu de France. 
1720. Lyon.
D. 1667B. Rare. Superbe. 700 / 900

59. Écu aux huit L. 1724. Paris.
D. 1670. Superbe. 1 000 / 1 500

60. Écu aux huit L. 1724. Orléans.
D. 1670. TTB. 300 / 500

61. Écu aux rameaux d’olivier. 1731. Amiens.
D. 1675. Presque superbe. 300 / 400

62. Écu au bandeau. 1744. Lyon.
D. 1680. TTB à superbe. 200 / 400

54. LOT :
Demi écu à la mèche longue. 1653. Angers.
33 sols aux insignes. 1705. Strasbourg.
44 sols. 1713. Paris.
 Les 3 monnaies. TB à TTB et TTB. 200 / 400

LOUIS XV (1715-1774)
55. Écu vertugadin. 1716. Lyon.

D. 1651.
Infimes rayures au droit. 
 Flan neuf. TTB  à superbe. 300 / 500

56. Demi écu vertugadin. 1716. Paris. Réf.
D. 1652A. TTB à superbe. 200 / 400

57. Écu de Navarre. 1718. Paris.
D. 1657.  Presque superbe. 400 / 600

53 54 (du lot) 55 56 57

58 59 60 61 62
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LOUIS XVI (1774-1793)
68. Écu de Calonne. 1786. Paris. Frappe postérieure (3 viroles).

C. 2203. Superbe. 300 / 500

69. Demi écu aux rameaux d’olivier. 1789. Paris.
D. 1709. TTB à superbe. 150 / 250

70. Écu constitutionnel. 1792. Paris.
D. 1718. Superbe. 400 / 600

71. Écu constitutionnel. 1792. Nantes.
D. 1718. Atelier rare. TTB à superbe. 300 / 500

72. Trente sols constitutionnel. 1791. Paris.
D. 1720. Presque superbe. 200 / 300

73. Quinze sols constitutionnel. 1791. Paris.
D. 1721. Superbe. 200 / 300

63. Demi écu au bandeau. 1753. Riom.
D. 1681. Presque superbe. 600 / 800

64. Dixième d’écu au bandeau. 1741. Bourges.
D. 1683. Superbe. 100 / 150

65. Écu à la vieille tête. 1774. Bayonne.
D. 1685. TTB à superbe. 300 / 500

66. Demi écu à la vieille tête. 1771. Paris.
D. 1686. TTB. 200 / 400

67. LOT :
Écu à la vieille tête. 1773. Limoges.
Demi écu aux rameaux d’olivier. 1726. Amiens.
 Les 2 monnaies. TB à TTB et TTB. 150 / 250

68 7269 70 71

63 64 65 66 67 (du lot)
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79. 2 décimes. Épreuve de Lorthior en argent.
G. 301. Superbe. 150 / 250

PREMIER EMPIRE (1804-1814)
80. 5 francs, tête nue. An 13. Paris.

G. 580. TTB à superbe. 200 / 300

81. Quart de franc. An 13. Paris.
G. 346. Superbe. 100 / 150

MONNAIES NAPOLÉONIENNES

ROYAUME de WESTPHALIE :
Jérôme Napoléon (1807-1813)

82. Thaler de convention, 2e type.
L.M.N. 674. Superbe. 300 / 500

PÉRIODE RÉVOLUTIONNAIRE
74. Monneron de cinq sols au serment. 1792. Bronze doré.

Monneron de deux sols à la pyramide. 1792. Bronze.
Monneron de un sol à l’Hercule. 1792. Bronze.
 Les 3 exemplaires. Superbes. 400 / 600

CONVENTION (1792-1795)
75. Écu de 6 livres. 1793. Paris.

G. 58. Très bel exemplaire. 400 / 600

76. Écu de 6 livres. 1793. Paris. G. 58. TTB. 300 / 500

CONSULAT (1799-1804)
77. 40 francs or. An XI. Paris.

G. 1080. TB à TTB. 450 / 500

78. Quart de franc. An 12. Paris.
G. 342. Superbe. 100 / 150

73 74 (du lot) 75 76

77 78 79 80 81 82
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Canton d’Argovie
92. 4 frank. 1812. 

L.M.N. 1470. Superbe. 300 / 500

Canton de Fribourg
93. 4 franken. 1813.

L.M.N. 1522. Splendide. 300 / 500

Canton de Soleure
94. 4 franken. 1813. Soleure.

L.M.N. 1674. Splendide. 300 / 500

Canton du Tessin
95. 4 franchi. 1814. Berne.

L.M.N. 1690. Presque superbe. 500 / 700

Canton de Vaud.
96. 40 batzen. 1812. Lausanne.

L.M.N. 1734. Superbe. 300 / 500

Canton de Zurich
97. 40 batzen, 1er type. 1813. Zurich.

L.M.N. 1768. Splendide. 300 / 500

98. 20 batzen, 1er type. 1813. Zurich.
L.M.N. 1774. Splendide. 200 / 300

LOUIS XVIII (1815-1824)

99. Franc. 1817. Paris. Quart de franc. 1822. Paris.
G. 449 et 352, superbes.
Joint 5 francs Napoléon Ier, 1815, Lille (Les Cents jours), 
G. 595, chevelure retouché, TB.
 Les 3 exemplaires. 200 / 300

CHARLES X (1824-1830)

100. 2 francs. 1827. Lyon.
G. 516. Superbe. 500 / 700

ESPAGNE : Occupation de Barcelone
83. 5 pesetas. 1811. Barcelone.

L.M.N. 834. Superbe. 300 / 500

GAULE SUBALPINE (1800-1802)
84. 20 francs or. An 9 (1801). Turin.

L.M.N. 896. TTB à superbe. 700 / 900

DUCHÉ de PARME, PIACENZA et GUASTALLA :
Marie Louise (1815-1847)

85. 5 lire. 1815. Milan.
L.M.N. 1010. Presque superbe. 300 / 500

ROYAUME de NAPLES et des DEUX SICILES :
Joseph Napoléon (1806-1808)

86. Piastre de 120 grana. 1808. Naples.
L.M.N. 1200. TTB à superbe. 300 / 400

87. Piastre de 120 grana. 1808. Naples.
L.M.N. 1200. 
Petit coup de poinçon au droit. 
 Presque superbe. 300 / 400

Joachim Murat (1808-1815)
88. Piastre de 12 carlini, 1er type. 1810. Naples.

L.M.N. 1202. TTB. 300 / 500

89. 5 lire. 1813. Naples.
L.M.N. 1218. Très bel exemplaire. 150 / 250

90. LOT :
2 lire. 1813. Naples. 1 lire. 1813. Naples. 
L.M.N. 1220 et 1222.
 Les 2 monnaies. TTB à superbes. 200 / 400

SUISSE : 
République Helvétique (1798-1803)

91. 4 franken, 1er type. 1801. Berne.
L.M.N. 1434. Presque superbe. 300 / 500

8784 85 8683



88 89 90 90 91

92 93 94

11
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96 97 98 99 (du lot) 100



12

107. 5 francs or, petit module. 1854. Paris. Tranche cannelée.
G. 1000 TTB à superbe. 200 / 300

108. 50 centimes, tête nue. 1859. Paris. Splendide.
20 centimes, tête nue. 1853. Paris. Superbe.
G. 414 et 305. Les 2 monnaies. 300 / 400

TROISIÈME RÉPUBLIQUE (1871-1940)
109. 100 francs or. 1886. Paris.

G. 1137. TTB à superbe. 1 000 / 1 500

110. LOT :
20 francs Génie. 1896.
10 francs Marianne. 1910.
Joint 20 francs or Louis XVIII 1814A et 20 francs or 
Tunisie 1892.
 Les 4 monnaies d’or. TTB à superbes. 700 / 900

111.  5 francs. 1874. Mac Mahon. Essai Légion d’Honneur. 
Argent. Tranche lisse. 
G. 749. Quelques taches au droit. Superbe. 400 / 600

112. Franc. 1914. Castelsarrasin.
G. 467. Superbe. 300 / 400

HENRI V, Prétendant (1820-1883)
101. 5 francs. 1831.

G. 651. Splendide. 300 / 500

LOUIS PHILIPPE (1830-1848)
102. 5 francs, tranche en relief. 1830. Paris.

G. 676a. Presque superbe. 200 / 300

DEUXIÈME RÉPUBLIQUE (1848-1852)
103. 2 francs Cérès. 1850. Paris.

G. 522. Splendide. 300 / 500

104.  5 francs Louis Napoléon Bonaparte. 1852. Paris. Épreuve 
de J. J. Barre. Tranche en relief.
G. 722. Rare. Splendide. 2 000 / 3 000

SECOND EMPIRE (1852-1870)
105. 50 francs or Napoléon III, tête laurée. 1862. Strasbourg.

G. 1112. TTB. 500 / 600

106.  10 francs or Napoléon III, tête nue, petit module. 
1854. Paris (petit A). Tranche lisse.
G. 1013. Flan bruni. 1 000 / 1 500

101 102 103 104 105 106

107 108 108 109 110 (du lot) 111 112
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Frédéric III (mars-juin 1888)
117. 5 mark. 1888. 

kM. 512. Flan bruni. 300 / 500

BAVIÈRE : Louis III (1913-1918)
118. 5 mark. 1914. kM. 521. Splendide. 100 / 150

AUTRICHE

Léopold Ier (1657-1705)
119. Thaler. 1695. Hall. Demi thaler. 1703. Kremitz.

 Les 2 monnaies. TTB à superbes. 200 / 300

Joseph Ier (1705-1711)
120. Thaler. 1705. Vienne. Dav. 1013.  Superbe. 150 / 250

ALLEMAGNE

SAXE
113. Auguste (1553-1586) : Thaler. 1571.

Christian II, Jean George et Auguste (1591-1611) :
Thaler. 1604. Les 2 monnaies. TTB. 250 / 350

FULDA : Adalbert III (1788-1803)
114. Demi thaler. 1796. kM. 154. Splendide. 150 / 200

PRUSSE
Frédéric Guillaume III (1794-1840)

115. Thaler. 1814A. kM. 387. Splendide. 200 / 300

Frédéric Guillaume IV (1840-1861)
116. Double thaler. 1845A. 

kM. 440-2. Superbe. 150 / 200

MONNAIES ÉTRANGÈRES

113 113 114 115 116

117 118 119 (du lot) 120
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121 122 123 (du lot)

124 (du lot)

121. Thaler. 1707. Hall. 
kM. 665-1. Superbe. 150 / 250

SALZBOURG : Paris von Lodron (1619-1653)
122. Quart de thaler. 1642.

 kM. 103. Superbe. 150 / 200

123. LOT :
Rodolphe II ( 1576-1612) : Thaler. 1609. Hall.
Léopold Archiduc : Thaler. 1621.
Joint thaler n.d. de Ferdinand, Ensisheim (Alsace), 
bélière arrachée.
Traces de monture. 
 Les 3 monnaies. TB à TTB. 200 / 300

124. LOT :
François (1765-1780) : Thaler. 1765.
HONGRIE, Joseph II (1780-1790) : Thaler. 1786.
 Les 2 monnaies. TTB. 150 / 250

ÉTATS BELGES UNIS

125. Lion d’argent. 1790. Bruxelles.
Delm. 395. Superbe. 300 / 500

126. Florin d’argent. 1790. Superbe. 150 / 200

ETHIOPIE

Menelik II (1889-1913)
127. Birr. 1887A. kM. 5. Superbe. 200 / 300

128. Birr. 1892. kM. 19. Splendide. 500 / 700

129. Birr. 1892. kM. 5. Superbe. 300 / 400

125 126
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SUÈDE

Charles XIV (1818-1844)
133. Ducat d’or. 1841. Fr. 87. Splendide. 800 / 1 200

SUISSE

Canton d’Appenzell
134. 4 franken. 1816. kM. 12. Superbe. 500 / 700

Canton de Bâle
135. Thaler. 1741. kM. 149. Très bel exemplaire. 300 / 500

Canton de Berne
136. Thaler. 1798. kM. 165. Superbe. 200 / 300

Canton de Graubunden
137. 10 batzen. 1825. kM. 12. Rare. Superbe. 300 / 500

GRANDE-BRETAGNE

Edouard IV (1461-1470)
130. Noble d’or à la rose.

Fr. 132. Trace de pliure. TTB. 700 / 900

MONACO

Charles III (1856-1889)
131. 20 francs or. 1879. 

Fr. 12. TTB à superbe. 300 / 400

RUSSIE

Anne (1730-1740)
132. Rouble. 1733. Dav. 1671. TTB. 200 / 300

127 128 129 130 131

132 133 134 135 136
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Canton de Lucerne

138. 4 franken. 1814. kM. 109. Splendide. 300 / 500

Canton de Sarine et Broye

139. 42 kreutzer. 1798. kM. 65. TB à TTB. 150 / 200

Canton de Zurich

140. Thaler. 1768. kM. 150. Splendide. 300 / 500

République Helvétique

141. 40 batzen. 1798. Var : gland à l’étendard.
Dav. 1771. Très bel exemplaire. 200 / 300

142. 40 batzen. 1798 S. Dav. 1771. TTB. 150 / 250

Confédération
143. 5 francs. 1850A. kM. 11. Splendide. 700 / 900

VATICAN

Pie VII (1800-1823)
144. Scudo. 1802.

Joint demi scudo 1778 (Pie VI).
kM. 1249 et 1214. Les 2 monnaies. TTB. 200 / 300

137 138 139 140 141

144 (du lot) 145143142
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ALSACE : Frédéric Casimir (1631-1685)
147. Florin d’argent. 1673. 

B. 1405. TTB à superbe. 200 / 300

148. Florin d’argent. 1675. B. 1405. Superbe. 300 / 500

LORRAINE : Antoine (1508-1544)
149. Teston. 1527. B. 1514. TTB à superbe. 200 / 300

150. Quart de teston. 1524.
B. 1516. TTB à superbe. 150 / 250

PROVENCE : Charles Ier d’Anjou (1277-1285)
145. Salut d’or. 

B. 820. TTB à superbe. 800 / 1 200

SAVOIE : Emmanuel Philibert (1553-1580)
146. Livre d’argent. 1562. 

B. 1151. TTB à superbe. 600 / 800

146 147 148 149 150

MONNAIES PROVINCIALES

156.  14 monnaies divisionnaires en argent de Louis XV 
(11 ex.) et Louis XVI (3 ex.) : cinquième d’écu (3 ex.), 
petit louis (2 ex.), sixième d’écu, 30 sols, 24 sols... 
Années et ateliers variés.
 Les 14 monnaies. TB à TTB et TTB. 700 / 900

157.  12 monnerons et 3 monnaies variés de la Période 
Révolutionnaire.
Joint 19 monnaies divisionnaires en bronze de Louis 
XIII à la Troisième République. Années et ateliers variés.
 Les 34 exemplaires. TTB  à superbes. 700 / 900

158.  13 pièces de 5 francs du Consulat à Louis XVIII : 
Consulat, Empire, monnaies napoléoniennes (Italie, 
10 ex.), Louis XVIII (2 ex.). Années et ateliers variés.
 Les 13 monnaies. TB à TTB et TTB. 500 / 700

159.  20 pièces de 5 francs de Charles X à la Troisième 
République. Années et ateliers variés.
Les 20 monnaies. TB, TTB et TTB à superbes. 300 / 500

160.  77 monnaies divisionnaires principalement en argent 
du Premier Empire à la Troisième République : 2 francs,  
franc, demi franc, 50 centimes, quart de franc... Années 
et ateliers variés.
Les 77 monnaies. 
 TTB, TTB à superbes et superbes. 800 / 1 200

151.  30 deniers et oboles féodaux, carolingiens et royaux (Anjou, 
Maine, Nevers, Aquitaine, Toulouse, Valence, Lyon, Saint-
Denis, Bourges, Limoges, Narbonne, Rhodez...).
 Les 30 exemplaires. TB et TTB. 700 / 900

152.  25 monnaies divisionnaires françaises royales de 
Philippe IV à Charles VIII : gros tournois, gros de 
roi, blancs, mailles, karolus...
Joint 5 monnaies provinciales divisionnaires (Metz, 
Strasbourg, Provence, Besançon...)
 Les 30 monnaies. TB à TTB et TTB. 800 / 1 200

153.  4 testons (François Ier et Henri II : 3 ex.), 2 demi francs 
d’Henri III, 5 divisionnaires de François Ier à Henri III  
et 2 testons provinciaux (Navarre XVIe siècle et Lorraine 
XVIIe siècle).
 Les 13 monnaies. TB à TTB et TTB. 700 / 900

154.  Franc : 3 exemplaires, demi franc pour Henri II de 
Navarre, quart d’écu : 2 exemplaires d’Henri IV, 
quart de franc d’Henri IV (1606M).
Joint douzain : 2 exemplaires d’Henri III. Années et 
ateliers variés.
 Les 9 monnaies. TB à TTB et TTB. 500 / 700

155.  25 monnaies divisionnaires en argent de Louis XIII à 
Louis XV : tiers d’écu (4 ex.), quart d’écu (5 ex.), vingt 
sols (4 ex.), sixième d’écu (3 ex.), douzième d’écu (5 ex.)....  
Années et ateliers variés.
 Les 25 monnaies. TB et TTB. 800 / 1 200

LOTS de MONNAIES FRANÇAISES
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LOUIS XV / LOUIS XVI
168.  5 médailles variées en argent. Différents modules : 1745 Premier 

mariage du Dauphin, 1781 Naissance du Dauphin, 1793 Louis XVI 
immolé par les factieux...
Joint jeton en argent du Sacre de Louis XIV (bélière).
 Les 6 exemplaires. États divers. 200 / 300 

Période Révolutionnaire
169.  2 médailles en argent 40 mm avec bélière : Conseil des anciens, 

Conseil des cinq cents.
2 insignes avec bélière en cuivre et cuivre argenté. 40 mm et 35 mm :  
Respect de la Loi, Action de la Loi.
Joint médaille de Palloy (cerclée). Les 5 exemplaires. 300 / 500

PREMIER EMPIRE
170.  4 médailles en argent : Le Sénat et le peuple, Mariage de Napoléon 

et Joséphine, Le Général Kleber, Séjour d’Alexandre Ier de Russie à 
Paris 1814. 
Et une médaille en étain. Campagne de 1806-1807.
25, 33 et 38 mm. 
Joint médaille en argent du Sacre de Charles X (41 mm).
 Les 6 médailles. États divers. 300 / 500

LOTS de MONNAIES ÉTRANGÈRES

161.  17 monnaies, module de l’écu du XVIe au XIXe siècle :  
Espagne, Allemagne, Autriche, Grèce...
Joint 3 écus et 3 demi écus variés français Louis XIV 
et Louis XV. Années et ateliers variés.
 Les 23 monnaies. TB à TTB et TTB. 600 / 800

162.  22 monnaies divisionnaires en argent principalement 
XIXe siècle : Allemagne (17 ex.), Autriche, Éthiopie, 
Portugal, Russie (2 ex.)... 3 mark, florin, demi birr, 
500 reis, 50 kopecks, rouble.
Les 22 monnaies. TTB à superbes et superbes. 600 / 800

163.  61 monnaies divisionnaires en argent du XIVe au XXe 
siècle : Allemagne, Angleterre, Autriche, Russie, Vatican...
Joint un coffret Monaco Fdc. 1975.
Les 61 monnaies et le coffret.
 TTB, TTB à superbes et superbes. 700 / 900

SUISSE
164.  Écu : 7 exemplaires variés du XVIIe et XVIIIe siècle 

(Saint Gall, Bâle, Genève, Zurich...).
Écu. Tir (Lausanne). XIXe siècle.
40 batzen : 2 exemplaires. République Helvétique et 
Lucerne. XVIIIe siècle.
20 batzen et 10 batzen. Soleure. XVIIIe siècle.
 Les 12 monnaies. TB à TTB et TTB. 600 / 800

165.  50 monnaies variées divisionnaires principalement 
en argent du XIVe au XXe siècle (Soleure, Lausanne, 
Berne, Genève, Fribourg...) : 20 batzen, 20 kreuzer, 10 
batzen, 5 batzen, denier...
 Les 50 monnaies. TTB et superbes. 700 / 900

JETONS

166.  21 jetons en argent du XVIIe au XIXe siècle : Académie 
de Lyon, La Ville de Paris, Marine, Galères, États 
de Cambrai, États de Bourgogne, Duc d’Anjou et 
duchesse de Savoie, Hôtel de ville de Chalons, Collège 
de Pharmacie, Agents de change de Lyon, Société du 
commerce...
Les 21 jetons. TTB à superbes et superbes. 300 / 500

167.  Ensemble de 69 jetons variés en argent des États de 
Bretagne : Louis XIV (22  ex.), Louis XV (36 ex.), 
Louis XVI (11 ex.).
Les 69 jetons. TTB à superbes et superbes. 700 / 900

MÉDAILLES

172 (du lot)
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171.   9 médailles et plaquettes variées, princi-
palement du Premier Empire en métaux 
divers : Traité de Tilsit, Rupture du Traité 
d’Amiens, Monnaie de Paris (Charles X).
Joint 9 médaillettes en argent du Premier 
Empire au Second Empire (Sacre de Charles 
X, Le Prince impérial...) et 4 médailles 
historiques Louis XIV (refrappes) et un 
dixain de Lyon.
Les 23 exemplaires. États divers. 200 / 400

LOUIS PHILIPPE / SECOND EMPIRE
172.  13 médailles et médaillettes variées en argent :  

Traité de commerce avec l’Angleterre, 
Exposition de 1867, Cochinchine, Exposition 
des Arts industriels, Administration du 
Lycée, À l’indépendance de l’Italie opprimée... 
Différents modules.
Joint 15 jetons variés principalement du 
XIXe siècle en argent (Salines de l’Est, le 
Phénix, Académie de médecine...).
 Les 28 exemplaires. 300 / 500

173.  12 médailles en argent : Chambre des 
députés, Assemblée Nationale, Corps 
législatif, Sénat dont 4 exemplaires non 
attribués, Charles X (2 ex.), Louis Philippe 
(2 ex.), Louis Napoléon Bonaparte, Second 
Empire (5 ex.), Troisième Répuplique (3 ex.).
41 mm (4 ex.) et 50 mm (8 ex.).
 Les 12 médailles. 400 / 600

TROISIÈME RÉPUBLIQUE
174.  22 médailles françaises principalement en 

argent.
Joint 4 médailles étrangères en argent : 
Suède, Suisse, Allemagne, Vatican...
XIXe et XXe siècles. Différents modules : 
Exposition 1887, Hanoï, Union des Arts 
décoratifs, Chemin de fer de Hanoï à Nam 
Dinh 1903, Société des antiquaires de 
Picardie, Prix de Tir, Académie de Berne, 
Pie IX An XXIV, Société d’horticulture...
 Les 26 exemplaires. 300 / 500

RUSSIE : Nicolas Ier (1825-1855)
175. Médaille en argent. 63 mm. Tolstoy.

1826 : 100e anniversaire de l’Académie des 
Sciences.
Diakov. 447-1. Superbe. 700 / 900

176. Lot de monnaies dont : 
Didrachme de Rhodes (IVe siècle av. J.-C.),  
double gros d’argent de Louis de Male, 
écu en argent de Louis XVI... et environ 
70 monnaies en bronze françaises et 
étrangères principalement en bronze du 
XIXe siècle.
Et médailles dont :
Accord entre l’Allemagne et l’Espagne 
pour les Îles Carolines, argent (1885), 
Création de la confédération des cantons 
suisses, argent doré (trou rebouché), 
Confédération des françois (1790), 400 
ans de la découverte de l’Amérique par 
Christophe Colomb (1892) ...
 L’ensemble. États divers. 300 / 500

173 (du lot)

173 (du lot)

175

176 (du lot)
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La vente est régie par les articles L312-4 du code du commerce. La 
SVV Thierry de Maigret opérateur de vente agit comme mandataire 
du vendeur et ses rapports avec les enchérisseurs sont précisés par ces 
conditions de ventes.

Les biens mis en vente : Les indications portées au catalogue 
engagent la responsabilité de la maison de vente et des experts qui 
l’assistent, compte tenu des rectifications annoncées au moment de 
la présentation de l’objet et portées au procès-verbal de la vente. 
Le rentoilage, parquetage ou doublage sont considérés comme une 
mesure conservatoire et non comme un vice ; les dimensions, poids 
et estimations sont indicatifs. Une exposition préalable permet aux 
acquéreurs de se rendre compte de l’état des objets mis en vente. Il 
ne sera admis aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée. 
La SVV se tient à votre disposition pour tout renseignement, et invite 
chaque intéressé à se renseigner sur les lots.

Les enchères : L’adjudicataire sera le plus offrant et dernier 
enchérisseur, et aura pour obligation de remettre son nom et adresse, 
en présentant un justificatif d’identité et des coordonnées bancaires. 
Tout enchérisseur est censé enchérir pour son propre compte et est 
tenu pour seul responsable de l’enchère. Si celui-ci enchérit pour le 
compte d’un tiers, il devra faire connaître l’identité de cette personne 
au préalable, afin que la facture soit correctement établie. Aucune 
modification ne pourra être faite après la vente. En cas de double 
enchère reconnue effective par le commissaire-priseur, le lot sera 
remis immédiatement aux enchères, et toute personne intéressée sera 
invitée à participer à nouveau aux enchères. Le commissaire-priseur et 
les experts se réservent la faculté, dans l’intérêt de la vente, de réunir, 
diviser ou retirer tout lot de la vente.

Ordre d’achat : La maison de vente peut exécuter gracieusement tout 
ordre d’achat. Il convient d’en faire la demande par écrit, 24 heures  
avant la vacation, à l’aide du formulaire dûment rempli et accompagné 
d’un chèque ou de coordonnées bancaires. La SVV Thierry de 
MAIGRET agira pour le compte de l’enchérisseur, selon les 
instructions précisées dans ce formulaire, ceci afin d’essayer d’acheter 
au plus bas prix le lot concerné, et en ne dépassant pas le montant 
maximum indiqué. En cas d’enchères dans la salle pour un même 
montant, l’enchérisseur présent aura la priorité.
Les enchères téléphoniques sont acceptées pour les lots dont 
l’estimation basse est supérieure à 300 €. Il est recommandé de préciser 
un ordre d’achat de sécurité que nous pourrons exécuter en votre nom 
au cas où nous serions dans l’impossibilité de vous joindre. La Maison 
de vente n’est pas responsable pour avoir manqué d’exécuter un ordre 
d’achat par erreur, omission, par dysfonctionnement téléphonique ou 
pour toute autre cause.

Paiement du prix : La vente est conduite en euros et se fait 
expressément au comptant. L’adjudicataire devra s’acquitter en sus du 
prix d’adjudication, des taxes et frais de vente de 24 % TTC (20 % HT  
+ TVA 20 %) et 21,1 % TTC pour les livres (20 % HT + TVA 5,5 %).  
Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs avant acquittement de 
l’intégralité des sommes dues.
Frais acheteurs DROUOT LIVE 1,5 % HT en sus des enchères soit 
1,8% TTC. Frais acheteurs INTERENCHÈRES 3 % HT en sus des 
enchères soit 3,6 % TTC.
Moyens de paiement :
- par chèque, obligatoirement accompagné d’une pièce d’identité ; 
seul l’encaissement du chèque non-certifié vaut règlement et transfert 
de propriété. Les chèques tirés sur une banque étrangère ne seront 
autorisés qu’après accord préalable de la Société de Vente. Pour 
cela il est conseillé aux acheteurs d’obtenir, avant la vente, une lettre 
accréditive de leur banque pour une valeur avoisinant leur intention 
d’achat, qu’ils transmettront à la Société de Vente.

- en espèces dans la limite de taxes et frais compris, 1 000 € pour 
les résidents français particuliers et les professionnels, de 15 000 € 
pour les particuliers étrangers sur justificatifs de leur identité, de la 
provenance des fonds et de leur déclaration des sommes auprès de 
l’administration des douanes, décret n°2010-662 du 16 juin 2010.
- par virement en indiquant le numéro de bordereau
- par carte Visa et Master Card

TVA : La TVA incluse dans la marge pourra être remboursée aux 
acheteurs non-résidents de l’union européenne après envoi à la 
SVV du document douanier d’exportation, exemplaire n°3, visé par 
les douanes, et ce dans le délai de deux mois après la vente. Aucun 
bordereau HT ne sera établi sans justificatif officiel d’exportation, le 
seul numéro de TVA intracommunautaire ne suffisant pas.

Défaut de paiement : Le paiement par chèque sans provision ou le 
défaut de paiement n’entraîne pas la responsabilité de la Société de Vente 
et en conséquence la délivre de l’obligation de paiement au vendeur.
À expiration du délai d’un mois après mise en demeure de l’acquéreur 
par lettre recommandée avec avis de réception à ses frais, et à défaut de 
paiement de la somme due, il sera perçu sur l’acquéreur et pour prise 
en charge des frais de recouvrement un honoraire complémentaire de 
10 % du prix d’adjudication, avec un minimum de 300 €.
L’application de cette cause ne fait pas obstacle à l’allocation de 
dommages-intérêts et aux dépens de la procédure qui serait nécessaire, 
et ne préjuge pas de l’éventuelle mise en œuvre de la procédure de 
folle enchère.
Folle enchère : à défaut de paiement par l’adjudicataire, le bien est remis 
en vente à la demande du vendeur sur folle enchère de l’adjudicataire 
défaillant : si le vendeur ne formule pas cette demande dans un délai 
d’un mois à compter de l’adjudication, la vente est résolue de plein droit, 
sans préjudice de dommage. Intérêts dûs par l’adjudicataire défaillant.

Retrait des lots : Aucun lot ne sera remis avant acquittement de la 
totalité de sommes dues. En cas de paiement par chèque non certifié, le 
retrait des objets pourra être différé jusqu’à encaissement. Les achats 
volumineux adjugés qui n’auront pas été retirés à Drouot le lendemain 
de la vente avant 10 heures en salle, seront entreposés au magasinage 
de l’hôtel Drouot ; ils demeurent sous l’entière responsabilité de 
l’adjudicataire. Les frais de stockage dus par l’acquéreur devront être 
réglés au magasinage de l’hôtel Drouot avant enlèvement des lots et 
sur présentation du bordereau acquitté. Les objets de petit volume 
peuvent être gardés à l’étude pendant 15 jours après la vente ; au-delà, 
des frais de garde de 3 euros par jour et par objet seront réclamés.

Expédition des lots : L’expédition des lots est une facilité accordée 
par la SVV aux clients, la SVV n’est pas responsable du transport des 
lots. L’envoi des lots ne se fera qu’à la demande expresse et écrite de 
l’adjudicataire après la vente accompagnée d’une lettre de décharge de 
responsabilité, et à ses frais.

Exportation des lots : L’exportation des lots peut être soumise 
à l’obtention d’autorisations, sous la responsabilité de l’acheteur. 
L’obtention, le refus ou les délais d’obtention d’autorisations ne peuvent 
conditionner le délai de paiement ni motiver l’annulation de la vente.

Droit de préemption : L’État français dispose d’un droit de 
préemption des œuvres vendues, par déclaration dès l’adjudication 
prononcée, auprès du commissaire-priseur. L’État dispose d’un délai 
de 15 jours pour confirmer l’exercice de ce droit. Dans ce cas, il se 
substitue au dernier enchérisseur.

Droit d’accès : Le droit d’accès est le droit reconnu à toute personne 
d’interroger le responsable d’un traitement pour savoir s’il détient des 
informations sur elle, et le cas échéant d’en obtenir communication. Cf. 
article 32 de la loi et modèles de mentions d’information dans la notice.

CONDITIONS DE LA VENTE




